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Majoritatea românilor din diaspora sunt tineri: 
400 de participanți la întâlnirea tinerilor 
ortodocși români din Germania
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Aproape 400 de tineri au participat, în perioada 11-13 octombrie, la întrunirea 
anuală a Asociației Tinerilor Ortodocși Români din Germania, Austria și Luxemburg 
(ATORG), desfășurată în Campusul Școlar catolic Mater Salvatoris din Viena.

Alături de tineri au fost prezenți Mitropolitul Serafim al Germaniei, Europei Centrale 
și de Nord, Episcopul vicar Sofian Brașoveanul al Arhiepiscopiei Germaniei, Austriei 
și Luxemburgului, Părintele Emanuel Nuțul, consilier cultural al Arhiepiscopiei 
Germaniei, Austriei și Luxemburgului, Părintele Nicolae Dura, Vicarul Austriei, și 
invitații tinerilor: Părintele Profesor Stelian Tofană și monahul Pimen Vlad din Sf. 
Munte Athos.

Părintele Stelian Tofană le-a vorbit tinerilor despre flagelul singurătății în lumea 
contemporană și nevoia de comuniune întru Hristos, iar Părintele Pimen Vlad le-a 
vorbit despre discernământul necesar pentru a deosebi dragostea autentică de 
egoism.

Părintele Nicolae Dura a prezentat Biblia în limba germană pentru adolescenți, 
reeditată anul acesta, pe care le-a dăruit-o tinerilor participanți.

Conferințele și discuțiile au fost presărate cu momente artistice oferite de Grupul 
vocal tradițional „Ai lui Ștefan noi oșteni“ din Vicovu de Sus, județul Suceava.

La inițiativa Părintelui Mitropolit Serafim, a avut loc și o ședință a celor implicați în 
activitățile catehetice, la care au fost invitați Arhim. Nicodim Petre de la Mănăstirea 
Bucium din Iași și Ierom. Pantelimon Șușnea de la Mănăstirea Oașa.

Diasporă tânără
În ultima zi, la invitația Părintelui Consilier Emanuel Nutu, vicepreședinte ATORG 
pentru Austria, arhiereii, clericii vienezi și tinerii s-au reunit în rugăciune la Biserica 
„Sf. Ștefan cel Mare” din Viena.



„Majoritatea credincioșilor noștri, a românilor care trăiesc aici, în diaspora, sunt 
tineri și au la rândul lor copii”, a declarat Părintele Mitropolit Serafim pentru 
Trinitas TV.

„Se spune mereu că e nevoie de tineri, că tinerii sunt nu numai prezentul Bisericii, 
ci și viitorul. Fără tineri nu vom avea niciun viitor și lucrarea cu tinerii este foarte 
exigentă, foarte necesară.”
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„Zilele acestea, în sufletele tinerilor prezenți la întâlnire s-au semănat multe 
învățături de folos. Ei sunt chemați să le facă roditoare în viețile lor pentru a deveni 
semănătorii de mâine, respectiv oamenii de bază ai societății, ai lumii, ai Bisericii 
de mâine”, a transmis pe Facebook, la finalul întâlnirii, Părintele Episcop vicar 
Sofian Brașoveanul.

„Mă bucur foarte mult pentru comunitatea noastră, care s-a implicat în organizarea 
acestei întâlniri. Această implicare ne-a unit și pe noi mai mult”, a declarat, la 
r\ndul său, Părintele Consilier Emanuel Nuțu.

Următoarea întâlnire ATORG va avea loc la Aschaffenburg, Germania, între 10-12 
octombrie 2025.
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